

NOSOTROS

Revista de la F. S. I. M. P. A.

Año III - 3.ª serie ■ VALENCIA, VIERNES 2 DE DICIEMBRE DE 1938 ■ Número 145

PINCELADAS SIN TEMA

Año he yo no encontraba de una «Pincelada» el tema. Sobre el papel, varias veces quedó la pluma suspendida... «Déjalo para mañana», me dijo mi compañera. «Tengo que hacerla esta noche», le contesté con soberbia; pero la musa, rebelde, se burlaba del poeta... Al ver cómo yo sufría, sufría mi compañera... Vi en sus ojos coriñosos tanto amor y tanta pena, que exclamé, dándole un beso: «¡No sufras, que ya está hecho!»

M. ALONSO SOMERA

EL PUEBLO FRANCÉS reacciona CONTRA EL FASCISMO ITALIANO

PARIS S. I. A.

LAS DECLARACIONES DE CIANO Y "L'EPOQUE"

De Kerillis dice en "L'Epoque", refiriéndose a las declaraciones del conde Ciano:

"No se le ha dicho que no a Alemania, hace dos meses, cuando las circunstancias eran mil veces mejores que hoy. Se le va a decir que no ahora, cuando la relación de fuerzas militares no es más desfavorable. Y al mismo tiempo se le va a decir que no a Italia."

Se cambian con el señor Hitler, sobre papel mojado, juramentos de amistad y de paz eterna, ahora, cuando el señor Hitler es aliado íntimo del señor Mussolini, que ha hecho gritar a sus diputados: "¡Túnez, Córcega, Saboya!", bajo las mismas narices del embajador de Francia.—A. I. M. A.

UNA COMUNICACION DEL CORRESPONSAL DE "LE JOURNAL" EN BERLIN

El corresponsal de "Le Journal" en Berlín comunica:

"Si los alemanes están verdaderamente dispuestos a apoyar las reivindicaciones eventuales de la Italia mussoliniana sobre territorios franceses, ¿quién valen las seguridades que se nos quiere dar en la declaración francoalemana? Los alemanes deben explicarse categóricamente antes de firmar un documento cuyo valor exacto tenemos derecho a conocer.—Fabra.

PROTESTA UNANIME DE LA PRENSA FRANCESA POR EL INCIDENTE EN LA CAMARA ITALIANA

Los periódicos protestan unánimemente contra el incidente en la Cámara de Diputados italiana y las reivindicaciones sobre Túnez, Córcega y Saboya en presencia del embajador francés.

"Le Petit Parisien" dice que Bonnet manifestó ayer al embajador de Italia, y "Le Jour" añade que lo hizo ver que en ciertos problemas el pensamiento francés es unánime.

La Prensa añade que se han enviado instrucciones al embajador en Roma para que haga determinadas gestiones.

"Le Matin" dice: "Si Italia, como nos repiten desde hace un mes los periódicos sometidos a las órdenes de su Gobierno, prefiere no mejorar sus relaciones con Francia lo sentiremos por ella tanto como por nosotros. Podremos vivir tranquilos sin ciertas sonrisas y sin ciertas injurias. En cuanto a Túnez y Córcega, están y estarán bajo la bandera francesa y para arrebatárnoslas harán falta algo más que gestulaciones."

El derechista De Kerillis critica en "L'Epoque" la política de aproximación con Alemania, y añade: "¿No sería más lógico tratar de reunir en una amplia alianza de-

fensiva a todos los países susceptibles de resistir a la hegemonía germanoitaliana?"

"Le Populaire" dice que Francia debe apoyarse en Inglaterra y también en Polonia, la U. R. S. S. y Rumania y en todos aquellos que se sienten amenazados.

"L'Humanité" declara que las exigencias de la solución son apoyadas por Alemania, que se dispone a enviar a Francia a Ribbentrop. Añade que un Gobierno digno de Francia aplazaría sin vacilar la firma de la declaración y la visita del ministro alemán.—Fabra.

LLEGARA EL MINISTRO BRITANICO DEL AIRE

El ministro del Aire británico llegará hoy por la tarde a París para visitar el Salón Internacional de Aviación.—A. I. M. A.

SE RENUNCIA A UNA REUNION QUE PARECIA MUY IMPORTANTE

El grupo parlamentario socialista ha decidido renunciar a la reunión de parlamentarios, convocada para hoy, en vista de la convocatoria para reanudar las sesiones del Parlamento el día 8 del corriente.

Ayer por la noche, el grupo parlamentario comunista tomó la decisión de acudir a la reunión socialista.—A. I. M. A.

FRANCIA E INGLATERRA DEBEN IR CONTEA ITALIA

En "L'Ordre" dice Emile Baré: "Ahora que Italia habló claramente, Francia e Inglaterra deberían, por lo menos, formar la solidaridad de sus intereses vitales en el Mediterráneo. Pero, por las vanas esperanzas de romper el acuerdo de Berlín y Roma, la una quiere atraerse a Hitler, mientras la otra procura reconciliarse con Mussolini. Y ambas se niegan a ver que los dos compadres, el berlinés y el romano, han hallado la manera de llegar a un acuerdo para procurar arruinar a los dos con mayor facilidad.—A. I. M. A.

(SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA)
S. I. A.
es la máxima expresión de SOLIDARIDAD

LONDRES

EL INCIDENTE DE LA CAMARA ITALIANA, COMENTADO DESFAVORABLEMENTE POR LA PRENSA INGLESA

Lo ocurrido en la Cámara italiana ha causado desfavorable impresión en la Prensa inglesa, que ve en ello una maniobra.

El "Times" dice que Italia quiere mantener con Francia relaciones todo lo desagradables posibles para ver lo que puede obtener.

El "Manchester Guardian" opina que Ciano ha hecho fuerza en la cuestión de Túnez únicamente para proporcionar a Italia un elemento de chulaneo y obtener concesiones en otros sitios, principalmente en España.—Fabra.

EXODO DE NIÑOS ISRAELITAS

Han llegado a Harwich doscientos niños judíos alemanes, primer contingente de los cinco mil que serán acogidos en Inglaterra.—Fabra.

PRAGA

NUEVO GOBIERNO

El nuevo Gobierno checoslovaco se compone del modo siguiente: Presidente del Consejo, Rodolfo Verán.

Vicepresidente y ministro para Eslovaquia, Carol Sidor.

Han sido nombrados para el Gobierno central: Negocios Extranjeros, Frantisek Cavalkabsky; Defensa Nacional, Juan Sivory, ex presidente del Consejo de ministros; Finanzas, Joseph Kalfus; ministro sin cartera, Habelk.

Debe señalarse el hecho de que el hitleriano Sidor sea vicepresidente del Consejo, mientras que el presidente del Consejo, el obispo, monseñor Tiso, permanece al frente del Gobierno de Eslovaquia, encontrándose actualmente bajo las órdenes del representante del señor más fascista de su partido.—A. I. M. A.

BRUSELAS

AUDIENCIA REAL MUY SIGNIFICATIVA

El rey ha recibido al jefe del Gobierno, que le ha puesto al corriente de la situación política.—Fabra.

CONSECUENCIAS DE UNA ACTITUD

La retirada del embajador español en Bruselas parece que producirá una nueva crisis gubernamental.

Se espera la dimisión del Gobierno Spaak antes del Congreso extraordinario del partido socialista belga que se reunirá el próximo lunes.—A. I. M. A.

ROYAN

CONTRA LA PIRATERIA FRANQUISTA

En vista de las repetidas detenciones frente a Gibraltar de barcos mercantes franceses por navíos rebeldes, el ministro de Marina ha ordenado que torpederos franceses patrullen en el Estrecho y defiendan todo barco que pida ayuda.—Fabra.

HAIFA

ATAQUE A UN PUESTO MILITAR

Ayer fué agredida una patrulla militar junto al puesto central de Policía. Se entabló un tiroteo, resultando cuatro árabes muertos y diecisiete heridos.—Fabra.

CHUN-KING

BETIRADA DEL EMBAJADOR CHINO EN BERLIN

Se cree probable que el embajador chino en Berlín sea llamado a China, entre otras razones, por el spleenamiento insolito del embajador por Hitler.—Fabra.

CASABLANCA

PROTESTAS CONTEA ITALIA

Las Asociaciones corsas de Marruecos han celebrado reuniones en las principales ciudades del Protectorado para protestar contra lo ocurrido en Italia.—Fabra.

BERLIN

¿LLEGARA ESE SINIESTRO PERSONAJE?

Un comunicado oficial anuncia que von Ribbentrop llegará a París el martes próximo.—A. I. M. A.

Eso es otra canción

En un campo de servicio obligatorio los muchachos cantan con la música de una vieja canción alemana: "¡Oh, mi bello Ehin alemán...!" Una canción inventada por ellos que dice: "¡Oh, mi bello servicio de trabajo por 25 'piennings' de salario! Esta canción ha sido prohibida, pero los obreros continúan silbando la música.—A. I. M. A.

Los abusos contra los judíos

El corresponsal particular en Berlín del "Manchester Guardian" comunica:

"Se sabe que se han producido cierto número de accidentes mortales durante las manifestaciones; fueron maltratados los extranjeros que protestaron contra los abusos. En una calle que da a la Kuriurstendam, un anciano judío que protestaba contra las devastaciones, fue tirado al suelo y pisoteado, falleciendo a consecuencia de las heridas.

Otros judíos han muerto al caerse (más o menos voluntariamente) de sus ventanas."

S. I. A.

vela en el frente por los soldados y ayuda a sus familiares en la retaguardia.

Anselmo Lorenzo

Animador y maestro del movimiento obrero español

Presidirá HIGINIO NOJA RUIZ
Cano Ruiz, Pablo Monllor y Serafín Aliaga

¡TRABAJADORES! ACUDID TODOS A HONRAR LA MEMORIA DEL PRECURSOR EN EL 24 ANIVERSARIO DE SU MUERTE

GRAN ACTO

EN EL OLYMPIA, EL DOMINGO 4, A LAS DIEZ DE LA MANANA, CON EL CONCURSO DE LA BANDA DE LA 25 DIVISION

Cada farol una hora para los

MERCANTILISTAS

acaparadores

MOVIMIENTO libertario

Avisos y convocatorias

F. A. I.

Federación Local CONVOCATORIA

A TODOS LOS COMITES DE DISTRITO

Por el presente aviso se os convoca urgentemente para mañana sábado, día 3, a las seis y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Paz, 29, principal, para tratar "asuntos de talleres".

Por tratarse de un asunto de interés, esperamos no faltaráis ninguno, siendo puntuales en vuestra asistencia.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

CONVOCATORIA

Teniendo necesidad de solucionar cuestiones de máxima importancia que afectan a los compañeros militantes de ALBALAT DELS SORELLS, ALBORAYA, ALBUIXECH, ALMACERA, BONREPOS, FOYOS, MASAMAGRELL, MEJANA, PUEBLA DE FARNALS, PUIG, TABERNES BLANQUES, RAFELBUROL, MUSEUROS, PUZOL, CASAS DE BARCENA, VENTA DEL EMPERADOR, MASALFASAR, se convoca a los compañeros de las referidas localidades para mañana, sábado día 3, a las siete de la noche, en el local de las Juventudes Libertarias de ALBALAT DELS SORELLS.

AGRUPACION ANARQUISTA DEL DISTRITO DE LA UNIVERSIDAD

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y de los organismos y compañeros que con ella tienen relación que el nuevo domicilio de esta Agrupación, a partir de esta fecha, es el siguiente: Calle de las Barcas, número 15, 1.º, y que tendrá oficina todos los días de seis a nueve de la noche.

CONVOCATORIA

Convoca a todos los afiliados a la reunión plenaria que se celebrará mañana sábado, día 3, a las 9:30 de la noche, en su domicilio social, Barcas, 15, 1.º.

MUSEO Y VEGA ALTA

Organizada por la Agrupación Anarquista y las Juventudes Libertarias, se celebrará una velada a la memoria de Anselmo Lorenzo, en el XXIV aniversario de su muerte.

El acto tendrá lugar en Serranos, 23, principal, mañana sábado, a las siete de la tarde. Tomarán parte en la velada compañeros de las Juventudes Libertarias y de la Agrupación Anarquista. El acto será público.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

IMPORTANTE

Por el presente comunicado avisamos a todas las Agrupaciones de la región, Federaciones Locales, Comarcas y Provinciales, como asimismo a todos los Comités responsables y organismos afines, que desde esta fecha queda anulado el sello de la secretaría general.

No se dará, por tanto, validez a ninguna clase de documentación, etcétera, que vaya avalada con el sello anulado.

Esperamos que se tomará la debida nota por parte de todos.

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE VEGA BAJA

Convoca por la presente a todos sus afiliados a la reunión que celebrará hoy viernes, día 2, a las 7:30 de la tarde.

Como en esta reunión se tratarán problemas de gran trascendencia para nuestra organización, esperamos vuestra inexcusable presencia.

METALURGIA

Se convoca a todos los compañeros y compañeras pertenecientes a estas Juventudes, para enterarles de un asunto de suma importancia. Caso de no presentarse durante toda la semana y la que entra, nos veremos en la necesidad de dar de baja a los compañeros que no comparezcan por esta Secretaría, de siete a nueve de la noche.

COMARCAL DE ALBALAT DELS SORELLS

Pleno Comarcal el próximo domingo, a las nueve en punto de la mañana, en Albalat dels Sorells, calle de Francisco Ascaso, número 13. Informarán los delegados que asistieron al Pleno Regional de Levante.

COMARCAL DE CHIVA

El domingo día 4, Pleno Comarcal en el local de las Juventudes Libertarias de Chiva, a las diez en punto de la mañana.

Informarán los delegados de esta Comarcal al Pleno Regional.

GRUPO "ARAGON"

Se convoca a todos los afiliados al Grupo "Aragón" a una reunión que se celebrará el próximo domin-

LIGA NACIONAL DE MUTILADOS E INVÁLIDOS DE GUERRA

COMITE LOCAL CICLO DE CONFERENCIAS

Hoy viernes, día 2, a las 11 horas, tendrá lugar en nuestro Salón Cultural una interesantísima conferencia, que estará a cargo del prestigioso compañero

TOMAS CANO RUIZ

que una vez más pondrá de manifiesto sus relevantes dotes, disertando el tema de palpitante interés para nosotros:

"LA REEDUCACION MANUAL E INTELLECTUAL DE LOS MUTILADOS"

EL SECRETARIO DE CULTURA

go, día 4 del presente mes, a las diez de la mañana, en su domicilio social, calle de la F. A. I., número 27, principal.

Se ruega la puntual asistencia de todos los afiliados, por ser los asuntos a tratar muy importantes.

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE ALIMENTACION

La Comisión de Propaganda de este Sindicato invita por medio de la presente a todos los trabajadores en general, y en particular a sus afiliados para que asistan a la conferencia que el día 5 de diciembre, lunes, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social (plaza Roja, número 18, 2.º), dará el compañero Sigfrido Catalá, secretario de la Federación Local, en la que glosará los acuerdos del Pleno Nacional del Movimiento Libertario.

Por la importancia que tiene el tema, por el volumen y la significación que ello representa en todos los órdenes, por lo necesario que es el que todo militante que se aprecie de serio, el que esté bien compenetrado del alcance y contenido del mismo, por todo ello, esperamos que nos veremos asistidos con la presencia de la mayoría de nuestros afiliados.

Sin nada más os saludamos.—Por la Comisión de Propaganda, el secretario.

Una espléndida publicación

Es la revista "Hospitales", editada por la Jefatura y el Comisariado de la segunda Agrupación de Hospitales Militares. Sus treinta y dos páginas de texto nos ofrecen selectos trabajos, en verso y prosa, de autores jóvenes casi todos, nacidos a la plena vida de las letras en estos momentos de lucha en que dos mundos se enfrentan riñendo la batalla de la cultura y la civilización. Gonzalo Vidal, Damían Catalá, Montoya, Torregrosa, Pucol Pico, Sánchez Ortega, Samuel del Pardo, Muro, etc., firman excelentes artículos, sobre temas de guerra, cultura, arte, literatura. La presentación de la revista es de un esmero tipográfico insuperable, desde cualquier punto de vista: formato, cubiertas, fondos, combinaciones a varias tintas. Todo de una modernidad exquisita y bien interpretada, que habla muy alto de la competencia técnica y estética de los obreros de la Tipografía Socializada Industria Gráfica (C. N. T.) de Valencia. Felicitamos muy efusivamente a colaboradores, editores y confeccionadores, por la presentación de este número, que pertenece a los meses de septiembre y octubre, y que debe ser leído por todos.

APOLO MOLT PRONTE ESTRENO "EL TOC DEL CARAGOL"

LA IBERICA

MAQUINARIA Y ACCESORIOS CORREAS Y LUBRIFICANTES

ALFREDO CALDERON, 10

VALENCIA

Serán radiados los Conciertos de la Orquesta Sinfónica de Valencia

De acuerdo con la Subsecretaría de Propaganda, van a ser radiados los conciertos de la mencionada institución musical, según nota que nos remiten oficialmente.

En esta nota se hace historia de la Orquesta Sinfónica. Y se pone de relieve su meritoria actuación, dirigida por el maestro Izquierdo, y con ochenta y tres profesores, en las difíciles circunstancias de guerra, por que atravesamos, lo que denota fervor y firmeza antifascistas.

Con la radiación de sus conciertos, se dice en la nota, se difundirá su brillante obra artística internacionalmente, hallándose los frentes de combate a unas decenas de kilómetros.

La nota que extractamos lleva un sello que dice: "Subsecretaría de Propaganda."

Non Plus Ultra

(VIENE DE LA PAGINA 4)

Y con torpeza, jugando con la realidad, pretendía mover sus pesadas alas, y sentía ansias rampantes de figurón heráldico. Y fué a la cumbre, y miró el gran panorama, y quiso robar estrellas al firmamento...

Y se lanzó al espacio. En eso quedó todo. A la vieja victoria del "Plus Ultra" hay que añadir la palabra que se fué con las colonias "Non".

"Non Plus Ultra", no hay más allá para el bultre.

Y el cuerpo de Ramón Franco, convertido en un inmundó montón de basura, será pasto de los otros buitres, más buenos que fuera él, porque son hijos de la Naturaleza.

MURO

APOLO MOLT PRONTE ESTRENO "EL TOC DEL CARAGOL"

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía Soler-Mari.—6 tarde y 10 noche: "El alcalde de Zalamea". Suntuosa presentación.

APOLO.—Compañía lírica valenciana de Juanito Martínez.—5:45 tarde y 9:45 noche: "Les barraques", y "Casos y cosas o ni son todos los que están".

RUZAFIA.—Compañía de revistas de Eduardo Gómez.—5:45 tarde y 9:45 noche: "Las tocas".

ESLAVA.—Compañía de comedias Isbart-Milagros Leal.—6 tarde y 10 noche: "¡Caramba con la marquesa!".

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—6 tarde y 10 noche: "¡Culdado co. la Paca!" Risa continua.

CAPITOL.—6 tarde y 10 noche: "La barraca de feria". Gran éxito de "Telón en blanco".

EDEN CONCERT.—4:30 tarde y 10 noche: "Kocall" de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierró.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la columna".—Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: "La reina de la columna". Clamoroso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—"Marinos del Báltico".

OLYMPIA.—"Anita la pelirroja".

TYRIS.—"Siempre en mi corazón".

GRAN VIA.—"Reina el amor".

METROPOL.—"El marido de mi novia".

AVENIDA.—"Muerte de vacaciones".

SUIZO.—"Noche tras noche".

GRAN TEATRO.—"Velada de ópera".

GOYA.—"Alas sobre el Chaco".

PALACIO.—"Los héroes del barrio".

POPULAR.—"Brindemos por el amor".

IDEAL.—"Chan en el circo".

MUNDIAL.—"Capricho frívolo".

MUSEO.—"La vida futura".

VALENCIA.—"La locura de S'ar ghai".

JERUSALEN.—"El gran Ziegfeld".

GINER.—"El misterio de Edwin Brod".

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. Siguen los grandes programas: la producción nacional "El bailarín y el trabajador", por Roberto Rey, Ana María Custodio, Antofaita Colomer y Mariano Ozores. —"King-Kong", por Edgar Wallace".

LIRICO.—"Cellán", viajes explicados en español. —"Match de boxeo" (Baer-Louis).—"Marcna del tiempo", documental—"La vaca Molly y las mariposas", dibujo en colores.—Cuarta semana de gran éxito de "El bailarín pirata". Una gran producción y una belleza en colores naturales, que no deben dejar de visitar.

FONTANA ROSA.—Selecto y escogido programa. La interesante película "Gran atracción", por Harry Piel, y la divertida comedia musical, en español, "Una semana de felicidad", por Tony D'Algi y Raquel Rodrigo.

DORE.—"Las chicas del coro", por Anna Sothorn y Ralf Bellamy.—"Fugitivos de la isla del Diablo", por Victor Sory, Florence Rice y Norma Forster.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana sábado, a las 3:15 tarde: Rodrigo y Germán (rojos), contra Coll y Torrijos (azules).

Bar LOS CARACOLES

CONTROL OBRERO: El mejor y más surtido en TAPAS Pl. Lope de Vega, 1 :: Teléf. 17706

CASA MOMPARTLER =INCAUTADA=

Casa fundada en el año 1870 Teléfono 14939 PERIODISTA AZZATI, 5 () VALENCIA VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalera, Lasa, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios CASA CANIZARES CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales). TELEF. 12.235

COMEDOR POPULAR N.º 1

Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES, A LAS SEIS: - Grandes sesiones de estudio de arte a servicio del pueblo - Desfile continuo de ARTE - CULTURA artistas espontáneos EDUCACION Plaza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.349

Frontón Valenciano

Mañana, a las 3:30 de la tarde Grandes partidos y quinielas

BAR PILARETA

SOCIALIZADO

El mejor surtido en tapas Exquisito CAFE EXPRES Moro Zeit, 13 Teléf. 16527

LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO

inscritas como tales en el Reglamento especial del Ministerio de Trabajo y Previsión, cuentan con la tutela y protectorado del Estado español, ofreciendo, por lo tanto, al imponente las máximas garantías y seguridades.

La Caja de Ahorros de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en el país valenciano tiene reconocidos dichos beneficios por RR. OO. de 4 de junio de 1922 y 15 de enero de 1931.

INTERESES QUE ABONA

En cuentas libres de ahorro a la vista... 1 por 100 anual. En libretas de ahorro a la vista... 2 por 100 anual. En consignaciones a seis meses... 250 por 100 anual. En imposiciones a plazo de un año... 3 por 100 anual.

LIBRETAS DE PEQUEÑO AHORRO TRES POR CIENTO ANUAL con todas las garantías que a la misma otorga el Decreto del 3 de enero de 1937.

OFICINA CENTRAL: AVENIDA DE NICOLAS SALMERON, 10. Oficinas sucursales.—ALCIRA: Mendizábal, 19; ALCOY: Anselmo Aracil, 24; CASTELLON: Cervantes, 31 y 33; DENIA: Plaza de la Constitución, 10; ELDA: Avenida Durruti, 17; ELCHE: Pedro Harra, número 4; GANDIA: Paseo de Germanías, 26; JATIVA: Diputado Villanueva, 39; ORIHUELA: Luis de Sirval, 5.

El capitalismo francés se dispone, después de la huelga, a ejercer represalias contra los trabajadores

Información NACIONAL

BARCELONA

Disposiciones de la "Gaceta"

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción Pública y Sanidad.—Decreto nombrando a don Manuel Martínez Sellés, Inspector general de Asistencia Médica y Asocómos.

Orden declarando cesante en el cargo de jefe de Negociado de segunda clase del cuerpo técnico-administrativo de este Ministerio a don Ramón Pérez de Ayala.

Presidencia del Consejo.—Orden dictando normas para la aplicación de la orden de 21 de mayo relativa al pago de haberes de los funcionarios que presten servicios en filas.

Hacienda y Economía.—Orden disponiendo no existe límite de edad para el ingreso en el Instituto de Carabineros cuando los solicitantes hayan de pasar a los centros de recuperación, reparación y construcción de material de campaña para dicho Instituto.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional"

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica una circular concediendo la medalla del Valor, pensionada con mil pesetas durante cinco años, como recompensa a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra, al mayor de infantería en campaña, procedente de Milicias, don José Hermida Alvarez.

Ruptura de nuestras relaciones diplomáticas con Bélgica por culpa del señor Spaak

En el Ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota:

"Las circunstancias singulares en que el Gobierno belga se ha pronunciado por el envío de un agente comercial al territorio rebelde han decidido al Gobierno de la República a llamar a su embajador en Bruselas.

Recibiendo instrucciones del Gobierno, el embajador de España, señor Ruiz Funes, acompañado del personal diplomático, salió hoy de Bélgica para Barcelona, quedando encargado de los servicios de la Embajada el cónsul de España en Amberes.

El Gobierno español se limita



Más despido de personal

En casi todas las ciudades industriales numerosas fábricas afectadas por la huelga han cerrado sus puertas, despidiendo al personal y anunciando que al abrirse de nuevo serán eliminados determinados elementos. En el mismo caso se encuentran numerosas empresas nacionalizadas, especialmente fábricas de aviación, de tabacos, arsenales, etc.

La C. G. T. declara que los despidos afectan a quinientos mil obreros metalúrgicos, cien mil textiles y varios millares de la edificación, cuero y pieles, etc. La mayoría podrá solicitar su reintegro.

En algunos sitios estas medidas han producido agitación y provocado huelgas locales, especialmente en Saint-Nazaire, Bourges y Tolón. En diversos lugares se han celebrado mítines de protesta.

De acuerdo con la C. G. T., diversas Federaciones, especialmente la de metalúrgicos y textiles, han adoptado disposiciones recomendando a los obreros que se opongan a la firma de nuevos contratos individuales, y que al abrirse las fábricas los obreros reintegren en bloque, no permitiendo ninguna sanción ni despido. Si se tropezara con resistencia la solidaridad debe garantizar el retiro de las sanciones y la admisión de los despedidos.—Fabra.

En algunos sitios estas medidas han producido agitación y provocado huelgas locales, especialmente en Saint-Nazaire, Bourges y Tolón. En diversos lugares se han celebrado mítines de protesta.

La actitud de los italianos y la de los franceses

La actitud de los italianos y la de los franceses

En la sesión celebrada ayer tarde por el Consejo municipal, su presidente lamentó lo ocurrido en la Cámara Italiana y las manifestaciones subsiguientes.

El consejero Pineill, corso, declaró entre los aplausos de la Asamblea que Córcega es profundamente francesa y añadió: "No cometo ningún acto de hostilidad contra Italia al decir a los italianos, sin mascar las palabras, como hacen ellos, que tales manifestaciones son tan perjudiciales para ellos como para nosotros y que las juzgamos intolerables."—Fabra.

JAMAICA

Los antillanos quieren tener diputados en Inglaterra

Entre las sugerencias hechas para el mejoramiento de las condiciones de vida en Jamaica, y aportadas a la Comisión real, que actualmente tiene su residencia en Kingston, citamos una resolución adoptada el martes por las autoridades civiles de Kingston, según la cual las Antillas británicas deberían elegir representantes que tendrían un puesto en la Cámara de los Comunes y se ocuparían de los asuntos de las Antillas, como se hace en las colonias francesas.—A. I. M. A.

BRUSELAS

La ayuda a la República española

A pesar del sabotaje de ciertos elementos, los resultados obtenidos por el Comité de Coordinación de Ayuda a España, continúan siendo magníficos. El dinero y viveres recogidos ascienden a 800 francos en Malines, 2.000 en Huy, 1.355 en Biaton, 1.300 en Goutroux, 5.200 en Mandre; pero el éxito más considerable es el obtenido en Seraing, donde en 13.000 casas se recogieron en viveres y dinero 86.300 francos.

Por otra parte, la C. G. T. ha decidido facilitar a sus miembros un sello mensual de solidaridad al precio de un franco.—A. I. M. A.

NUEVA YORK

Los Estados Unidos y la guerra de España

El 11 de noviembre se celebró en el Carnegie Hall, de Nueva York, una asamblea pública sobre la situación española. La asamblea declaró que, dado que las potencias europeas no han conseguido hacer una realidad de la política de No Intervención, los Estados Unidos, que no suscribieron el acuerdo, deben cesar el embargo sobre el envío de armas a España, aplicado voluntariamente. Se adoptó y sometió al presidente Roosevelt y al departamento de Estado una resolución en estos términos.—A. I. M. A.

BERLIN

Se prohíbe escuchar los radios extranjeras

Desde los últimos días de septiembre la población de la región fronteriza del Ducado de Baden fué informada de que desde aquel momento quedaba prohibido escuchar, no sólo la estación de radio de la Libertad 29.8 y la radio de Moscú, sino también las radios de Bérnmüster (Suiza) y de Estrasburgo. Se han dictado severos castigos contra toda infracción. "sin duda teniendo miedo de que sepamos demasiado", según dicen los campesinos.—A. I. M. A.

APOLLO
MOLT PRONTE
ESTRENO
"EL TOC DEL CARAGOL"



Originalidades inglesas

En la Gran Bretaña, después de discusiones entre los dirigentes de las organizaciones pacifistas, se decidió consultar al cincuenta por ciento de los electores británicos acerca de la aplicación del plan del Comité de No Intervención para la evacuación de los combatientes extranjeros de España.

Declaraciones del ministro de la guerra

El ministro de la Guerra, Hore Belisha, ha declarado que para mantener el nivel del ejército territorial es necesario un alistamiento anual de setenta mil hombres.

El ministro añadió que durante la crisis de septiembre faltaba material, pero que esto ha sido remediado.—Fabra.

JERUSALEN

Una sentencia de muerte

Los tribunales han condenado a muerte a un árabe que llevaba armas.

Un juez de Paz, árabe, ha sido condenado a un año de cárcel.—GINEBRA

Una campaña pro retirada de voluntarios extranjeros de España

La Concentración Universal por la Paz ha iniciado una campaña internacional a fin de lograr la aplicación íntegra del plan adoptado por el Comité de No Intervención para la retirada total de los combatientes extranjeros de España.

La ruinoso política del Gobierno alemán

En un cuadro de la política del capitalismo monopolizador de la Alemania hitleriana, que comprende el período entre 1933 y 1938, figuran los datos siguientes:

Han sido disueltas 30.000 Empresas; sólo en 1937 han desaparecido 9.300 sociedades de responsabilidad limitada. Pero no se asiste sólo a una desaparición de las Empresas capitalistas, sino únicamente a una concentración capitalista más rápida y más completa que en ningún otro país.

En 1937, en efecto, la mayoría del capital industrial (10.000 millones de marcos) está concentrada en 172 sociedades anónimas, mientras que todas las demás sociedades anónimas que existían en Alemania, en número de 6.933, no disponen más que de 8.000 millones de marcos.

Aún hay más: el Gobierno hitleriano precipita la ruina de las pequeñas Empresas y el triunfo de los "trusts". Una nueva ley sobre la reforma del derecho de los accionistas estipula que todas las sociedades anónimas, cuyo capital es inferior a 500.000 marcos, deben

PRAGA

Protestando a estas horas

Una delegación de la población de los "chodi" se ha presentado ante el presidente del Consejo para protestar contra la cesión eventual de su territorio a Alemania. El territorio de los "chodi" es una pequeña banda de tierra situada en los bosques de Bohemia (alrededores de Domalize) y que representó un gran papel en la historia del pueblo checo y en la literatura checa.

Los "chodi" eran campesinos libres que gozaban de grandes privilegios en la Edad Media por el hecho de estar obligados a garantizar la defensa de las fronteras de Bohemia contra Baviera y que las habían defendido con las armas en la mano en el siglo XVII.—A. I. M. A.

AMSTERDAM

Llegan 250 niños judíos alemanes

Han llegado 250 niños judíos alemanes que continuarán su viaje a Inglaterra. La semana próxima llegarán 700, 300 de ellos procedentes de Viena.—Fabra.

BERLIN

La mujer y la guerra

Cada vez más frecuente, las mujeres de los obreros ocupados en el trabajo de fortificación, piden en las oficinas de colocaciones que se tengan en cuenta las promesas hechas. Exigen el pago de los prometidos suplementos de salarios y, al mismo tiempo, reclaman la vuelta de sus maridos, puesto que la paz está asegurada y es, por tanto, inútil la construcción de fortificaciones.—A. I. M. A.

Subdirección General de Seguridad

SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona leal no catalana, en los tres últimos días, 2.629. Valencia, primero de diciembre de 1938.

EL BAILARIN PIRATA y CENTINELA ALERTA

EN EL CINE LIRICO, EL DOMINGO, 4 DE DICIEMBRE, POR LA MAÑANA, A BENEFICIO DE LA CAJA DE INVALIDOS DEL SINDICATO DE INDUSTRIA DE E. F. - C. N. T.—LOCALIDADES, CINE LIRICO.

S. I. A.

es el organismo aglutinador de la solidaridad mundial a nuestra España. Cooperando con ella harás un bien a la causa antifascista, beneficiándote a ti mismo

Si eres amante de la libertad. Si te sientes solidario con quienes sufren y luchan contra la barbarie del fascismo, asociate a **S. i. a.**

S. i. a.



La paternidad del federalismo

Malas conductas

HA dado mucho que hacer y que decir el primer ministro belga. Desde hace mucho tiempo viene Spaak agitando la cuestión de la "neutralidad" de su país frente a nuestra guerra. Pero es que ese neutralismo se veía que era muy convencional, pues asomaba siempre la idea de una inteligencia con Franco, no más fuera en el aspecto industrial. Mas el ministro socialista belga parece hacer honor a la frase tan consabida de que los negocios son los negocios, diólo en buen castellano para que todos los españoles antifascistas se enteren.

Spaak ha movido el asunto de un agente comercial en Burgos demastado. Recordamos su interés dentro de la misma Internacional Socialista y de su propio Partido Obrero. Y aunque sus camaradas le han dado en todo momento con el rebuque en los nudillos, ese hombre socialista se ha salido con la suya. A lo menos, aparentemente. Porque la crisis política que se anuncia en Bélgica pudiera ser que muy bien desbaratara esos planes del alto capitalismo belga, al que Spaak sirve tan docilmente.

Nos parece muy justa la actitud de dignidad adoptada por nuestro Gobierno. Todos los leales estamos dispuestos a demostrar que nada queremos con esas "Marianas" que tanto coquetean con los facciosos gritando como cualquier pendón: "¡Mi dinero, mi dinero...!"

VIRIATO

II

QUE Proudhon es el precursor del federalismo sólo pretenden negarlo los que no le han leído ni conocen la historia de las ideas sociales. Se sobreentien de el federalismo fundamentado sobre bases económicas y políticas sociales antiautoritarias, antiestatales y antiburguesas. Porque antes y después que él fundamentara y elaborara su doctrina anárquico-federalista se han hecho ensayos de federalismo político-gubernamental; pero han fracasado estrepitosamente, porque les ha faltado el nexo fundamental de la economía y porque además era impuesto desde la cima del Estado, en vez de ser aceptado y organizado desde abajo, de la base popular.

Proudhon perteneció a la segunda generación nacida después de la gran revolución francesa de 1789-93. Lo que quiere decir que recibió toda la influencia renovadora del socialismo, ya balbuciente en las prostrimerías de dicha revolución, representado en la generación anterior a Proudhon y en las figuras de los Babeuf, los Blanqui, los Blanc, los Saint-Simon y los Fourier, etc. De toda esta generación el que se mantuvo sin desembocar en el socialismo de Estado sólo fué Fourier, cuya filiosofía no se sometió a ningún límite dogmático. Y Proudhon debió con sed infinita en la obra de Fourier "Teoría de los cuatro movimientos", lo más sólido y recto que surgió en el campo de la sociología a principios del siglo XIX. El programa y la obra falauteriana fourierista alcanzó en aquella época grandes vuelos de realización. También los planes mutualistas y bancarios obreros preconizados por Saint-Simon dentro del sistema capitalista tuvieron un éxito parcial. Pero las ideas de ambos fueron superadas por la energía

creadora de las ideas proudhonianas, impulsándolas hacia el libre federalismo que parte de la autonomía federada de los individuos. En este sentido y con este fin combatió él la propiedad privada. Y más tarde, en 1848, bosquejó su sistema federalista en la obra "Sistema de contradicciones económicas", de cuyo libro extractaremos otra día algún párrafo. En



AS primeras horas de la madrugada cabalgan silenciosas sobre la densa oscuridad de la noche. El pardusco manto nocturno envuelve a la ciudad, prestándole fantasmales perspectivas.

Los vigilantes, diluidos por sus respectivas circunscripciones, duermen normativamente el sueño de los justos.

En el hogar de los Fuenseca también duermen, arrullados por algún que otro "canto de sirena".

De pronto, la esposa despierta sobresaltada. Enciende la luz. ¿Pero qué es lo que oye?... Muy profundo, cual si subiera de los sótanos de la casa, llega, persistente, espasmo, un sordo golpear. ¿Serán ladrones?... Mas la cosa aparece mejor como asunto de fantasmas. El ruido le lleva cada vez más claro, como si el peligro se acercase. No puede con el temor de sus carnes atemorizadas y despierta al marido:

—Pepe, Pepe: despierta. Hay fantasmas.

El marido despierta.

—¿Cómo?... No puede ser.

—Sí. Hace un rato que los estoy oyendo.

El marido salta de la cama, requiere la escopeta, se orienta por el sonido de los golpes, y sale a la escalera tras de abrir la puerta y seguido de su mujer.

En la oscuridad de la escalera los golpes suenan con tonalidades de profundo misterio.

Los esposos, convencidos totalmente de que han de habérselas con entes sobrenaturales, descienden los tramos con el alma en vilo. Ella avanza porque camina él, y él no caminaría si el amor propio no lo empujara. Porque, ¡señor mío!, se trata de fantasmas. ¡Nada menos que de fantasmas!...

Al llegar al patio, la esposa, con terror que le impide hasta gritar, se abraza pavorosa al marido. Este duda un instante entre el deseo de echar a correr o de que la tierra se lo traga. Pero se impone el amor propio. Avanza, fijos los ojos sobre un ángulo de la pared en que se alza el pequeño patio. Diríase que ve una escena de aquelarre. Una sombra de gigantescas proporciones maneja un a modo de maza descarnada en la semioscuridad, dejándola caer repetidamente sobre un cuerpo inerte.

El de la escopeta hierve en indignación. De un salto irrumpo en el patio, acribillando, corajudo, el gatillo del arma.

—¡Alto, o hago fuego!

El fantasma da un brinco y queda pegado a la pared con los brazos en alto y pidiendo socorro.

Una carcajada femenina rompe el dramatismo de la situación...

El "fantasma" es el portero, que, castigado por su cónyuge, estaba picando arroz en cáscara, alumbrándose con una vela...

LIBERTO ESCIAVINA



Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.

AVIACION

En la jornada de ayer la aviación de los invasores bombardeó el casco urbano de Aranjuez, causando víctimas entre la población civil.

A las diez horas de hoy, cinco trimotores italianos agredieron la zona portuaria de Barcelona y el pueblo de Sans.

A las 20'15 horas un hidro extranjero ha bombardeado Badajona, careciéndose de más detalles a la hora de redactar este parte.

SEGUN noticias ya confirmadas, el bultre Ramón Franco, en una trágica y siniestra pirueta ha caído y se ha estrellado estúpidamente. Mal fin ha tenido quien hubo en suerte tan buenos principios. Y es que las bestias no pueden dejar de serlo. Pero las bestias simpáticas, las pobres bestias irracionales no engañan jamás, como estas bestias, por la gracia de Dios.

El aventurero Ramón Franco tuvo la gran fortuna de salir alroso en una empresa deportiva, y entonces, justamente, todo fueron glorias, lauros y homenajes, pero el insensato ambicionaba, y para ello se lanzó furiosamente por los caminos de la rebeldía. Escribió contra su casta, contra su oficio

Pronto sufrió un gran desengaño: él no era nada más que un hombre afortunado pero eso no da brillo más que en el medio en que se criara; el campo revolucionario no produce para los bultres. Y si algún pirata medró en él, siempre, sin ser gran cosa, fué superior en inteligencia, a Ramón Franco.

Volvió el bigardo con sus dignos hermanitos, y dedicó sus torpes entusiasmos al bombardeo de ciudades y al servicio de los rapaces italianos. No pudo nunca ser águila. Ni cuando el "Plus Ultra", porque entonces ya cernía sus alas el agullucho Lindberg, águila solitaria, después por entre el panorama de estrellas en la gran noche atlántica. Pero se resignó, y orgulloso, presumió de bultre trippón y pelado.

¡Cuánto tragó la bestia en el banquete de canivales fascistas!

Por eso revoloteaba la bestia, torpe, adormilada, cada vez más embrutecida, hasta la absoluta idiotez.

Pero, en el fondo de su alma infame, aun entre las cenizas de su pasada gloria, había un poquito de rescoldo. Aun soñaba ser un poco águila.

(PASA A LA PAGINA 2)

ESPEJISMOS INSUSTANCIALES

EXISTE una propensión en determinados sectores, muy vinculados internacionalmente, de organizar, por cada quítame esas pajas, solemnes Congresos, Asambleas extraordinarias, Plenos memorables, conferencias, etc., de carácter internacional. Desde la iniciación de la épica lucha del pueblo español, estas reuniones de carácter internacional se han multiplicado. Casi todas ellas tienen un tinte que denuncia el origen y las tendencias de sus organizadores.

Se han gastado enormes energías, grandes cantidades de dinero y tiempo en la organización de dichas conferencias. Sesudos personajes acudían, desde todos los puntos del mundo, atravesando los mares en hermosos cruceros o devorando millas en confortables vagones de tren o coche. Magnífica oportunidad de conocer los países y de pasar una temporada de vacaciones, para escuchar adormiladamente a un conferenciante, o viceversa.

No es que despreciemos la vinculación con el resto del mundo o menospreciemos la necesidad de procurar que el proletariado del resto del mundo, las personalidades intelectuales, profesionales, etcétera, sean estimuladas en su acción contra la política cobarde y sinuosa de los países llamados democráticos. Pero nos parece que el procedimiento no es el más adecuado. Vemos en él una manera característica de juzgar los hechos y los hombres. Es el punto de vista marxista de querer empezar, hacer y dirigir los movimientos y la lucha comenzando desde arriba. Lógicamente, se ha de fracasar empleando tácticas tan equivocadas.

En efecto, consideramos que las múltiples asambleas de tipo internacional, que procuran excelentes vacaciones a los delegados, no han movido absolutamente en nada a los países que se decía representar. Los delegados, por lo general, representan movimientos raquíticos y de poca acción en sus respectivos radios de influencia. De esta manera, dichos actos tienen más carácter de artificio teatral, una especie de desahogo de la impotencia: Por otro lado, la ficción, trasladada a los medios proletarios, crea ilusiones que castigan la acción propia. Se crea la psicología de que todo se resolverá en un Congreso y que de allí deben esperarse todas las soluciones.

Mucho más sano y más efectivo es el dedicarse a crear serios movimientos de solidaridad, de acción contra el fascismo, de lucha contra el capitalismo en todos los países, a fin de que, como fuerza, se impriman y determinen orientaciones que sean de utilidad y eficacia en la lucha que sostenemos contra la reacción en general. Estamos cansados de declaraciones solemnes, de comunicados políticos, lanzados a los cuatro vientos, pero que no han dado ni darán ningún resultado positivo. Para nosotros tiene más significado, ofrece más seguridad, la noticia de que los obreros de un puerto se han negado a descargar un barco fascista que cientos de solemnes declaraciones internacionales.

Por otra parte, dada la inconfundible característica de los organizadores de las representaciones internacionales, opinamos que no se obra con la debida seriedad al querer servirse de la honda tragedia que vive el mundo, como palanca para satisfacer pretensiones de hegemonía verbal y periodística en el planteo de los difíciles problemas que hay que afrontar. Esto demuestra que el sectarismo ha llegado a tal exacerbación, que, incluso se ha perdido la noción de lo que es verdadero y ficticio. La responsabilidad que pesa sobre los sectores que se oponen al avance del fascismo es tremenda en la actualidad. Frente al derrumbe de toda moral, al relajamiento de la dignidad colectiva, estamos en la obligación de trabajar incansablemente, silenciosamente, pero logrando resultados efectivos en todas partes. De nuestra visión y actividad depende, en gran parte, el porvenir y los rumbos de la historia. Y esto no se logra con representaciones que serán muy teatrales, pero muy poco serias y responsables.

J. G.

DE LAS BATALLAS DE LEVANTE Los siete prisioneros

DESENCADENABA el enemigo su fuerte ofensiva en Levante. Villafamés, por su importantísimo nudo de comunicaciones, era un objetivo de capital interés para los efectos militares del enemigo. Allí, nuestras fuerzas se juramentaron para no ceder la población. El lujo artillero, la aviación y los fuertes núcleos extranjeros estrechaban de más en mayor la defensa de Villafamés. Sobre sus defensores se cernía inminente peligro. A simple vista podía observarse cómo el pueblo se veía acentuado por una colmena infernal de traidores invasores que acordonaban su paso, dándole la vuelta en redondo. Nuestros soldados permanecían indiferentes ante la manifiesta gravedad, y nuestras armas automáticas disparaban precipitadas con precisión acertadísima, que hacían volcar sobre el terreno los odiosos cuerpos extranjeros. El enemigo consiguió parte de sus proyectos, y nuestros soldados se vieron encerrados dentro del copo que extendió la invasión.

Una inteligencia despierta que tenía el Mando de nuestras fuerzas, organizaba la salida alrosa de las garras de aquellos miserables. Siete hombres de lengua española, siete hombres de verdadera raza ibérica, quizás confundidos en aquel maremágnum, adelantaron sus pasos de las líneas enemigas con dirección a nuestras fuerzas. Alguien extendió su voz dando el "¡ALTO!" Y los españoles, de legítima sangre española, quedaron automáticamente paralizados, elevando sus brazos en alto. Preguntados por las causas de aquellas andanzas por nuestro terreno y quizás avergonzados de su convivencia con el enemigo, no quisieron decir verdad, y confesaron haber sufrido una equivocación al adelantar sus pasos. "¡Sois prisioneros!", exclamó el Mando.

La noche cubrió con su manto ennegrecido las montañas circundantes de aquel pueblo. El enemigo encendía pequeñas lumbres en todo el derredor. Parecía que la hoguera inmensa del crimen había prendido, y que los cuerpos de nuestros soldados estaban sentenciados a la condena. Nuestras máquinas, nuestro material, nuestros hombres, no podían quedar apresados en aquellas mallas. El equipo de radio lanzaba a los cuatro-vientos la consigna, que, pese a su potente voz y la gravedad del silencio, caía en el abismo. Sin embargo era preciso, urgente, salir de aquel estado embarazador. Unas breves palabras de hombría del Mando, y la caravana se puso en marcha dispuesta a partir el cerco a costa de lo que fuese.

Nuestros prisioneros nos acompañaban. Desde una cota se lanza una voz: "¿Quién va?" El Mando contesta: "¿Y ahí?" "¿Y ahí?" repite el enemigo. "¡Aquí, España, españoles, la República! Que por encima de ustedes pasaremos para abrazar a nuestros hermanos." Nuestros prisioneros lloraban, y en su llorar exclamaban, profundamente emocionados: "¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Somos españoles!" Y pedían fusiles en medio de un tiroteó ensordecedor. Hecho pedazos aquel cerco y salidos del infierno, nuestros prisioneros abrazaban a unos y otros con interminable llanto en sus ojos. "¡Compañeros, somos españoles y de los mejores! De allá nos venimos porque así lo entendíamos."